
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 6ª Reunião Ordinária realizada aos três de julho de dois mil e vinte e três.

Aos três dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos, foi realizada a
sexta reunião ordinária do ano corrente, com os Conselheiros do Conselho Municipal de Direitos da Criança e
do  Adolescente,  convocados  por  meio  da  edição  nº  1582  do  Jornal  Oficial  Rio  das  Ostras.  A  reunião
aconteceu em formato híbrido, sendo presencialmente na Sala dos Conselhos, Centro de Cidadania, situada à
Rua  das  Casuarinas,  595,  Bairro  Âncora,  Rio  das  Ostras  –  RJ,  e  remotamente  por  meio  de  aplicativo
GoogleMeet. Apresentado como pauta: 1. Processo de Escolha de Conselheiros Tutelares 2023; 2. Edital
Fundos da Infância e da Adolescência 2023; 3. Assuntos gerais. Participaram os seguintes Conselheiros:
Cassia Cristina de Souza Arruda Lopes, representante da Fundação Joanna de Ângelis; Fabiana Aldaci
Lanke, da Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE; Giselly Leão de Oliveira, da
Secretaria  Municipal  de  Assistência  Social  -  SEMAS;  Marcio  da  Silva  de  Souza,  da  Secretaria
Municipal de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE; Patriq Almeida Cunha, da Secretaria Municipal
de Gestão Pública - SEGEP; Rafael Ostrovski, da Secretaria Municipal de Saúde – SEMUSA; Roseny
Ricalde Figueiredo da Silva,  da  Secretaria Municipal  de Assistência Social  –  SEMAS.  A Presidente
Roseny iniciou a reunião a partir do 2º assunto da Pauta: 2. Edital Fundos da Infância e da Adolescência
2023: Roseny apresentou a situação da Associação Égide.CT, que corre o risco de fechar por falta de recursos
financeiros, e que tem interesse em participar do Edital. Roseny informou que o CMDCA está comprometido
em participar do Edital. A Conselheira Fabiana informou que fez o estudo do Edital, junto com o Conselheiro
Marcio, e que é possível o CMDCA inscrever a Associação Égide, indicando o projeto, que deve ser aprovado
previamente em assembleia do Conselho. Fabiana informou também que os nomes dos projetos aprovados só
serão publicados em janeiro de 2024. O Colegiado deliberou que deverá ser solicitado à Associação Égide que
envie o projeto para ser  apreciado em plenária do CMDCA, e deve ser  feita uma visita à instituição.  3.
Assuntos gerais:  Roseny apresentou o documento encaminhado ao Conselho pela Instituição Ilumina Tea,
intitulado como “MANIFESTO PELO DIREITO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE
RIO DAS OSTRAS – RIO DE JANEIRO – BRASIL”, onde a instituição apresenta denúncias de violação de
direitos  de  crianças  e  adolescentes  com deficiência  relacionadas,  no  documento,  ao  contexto  da  política
pública de educação no Município. Roseny também falou de denúncias que têm chegado à Secretaria de
Assistência Social, de adolescentes que alegam estar sem aula por falta de professores em colégios estaduais.
Foi apresentado também a denúncia de uma mãe de criança com deficiência que não tem tido apoio em sala de
aula por falta do profissional  individual.  Diante do exposto,  o Colegiado deliberou por enviar Ofícios às
Secretarias  Municipais  e  à  Secretaria  de  Estado  da  Educação  solicitando  esclarecimentos  sobre  essas
situações.  1.  Processo  de  Escolha  de  Conselheiros  Tutelares  2023:  Roseny  informou  que  já  houve  a
licitação para as empresas participarem do Processo de Escolha, e que as empresas já foram contatadas. A
princípio, a prova será aplicada pela empresa ACTA, e o curso será realizado pela empresa MAC Serviços
Educacionais. Por ordem do Promotor de Justiça da Vara da Infância e Juventude, Dr. Rafael, deverá ser feito
contato  com as  pessoas  indicadas  como referências  de  idoneidade  moral  dos  candidatos  a  Conselheiros
Tutelares,  para  atestar  a veracidade das informações. Nada mais  havendo a tratar  dos assuntos  da pauta,
Roseny deu por encerrada a reunião. Eu, Cristina dos Santos Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei
junto com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 03 de julho de 2023.
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